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ŠKOLSKÉ ZAŘÍZENÍ 
Středisko výchovné péče celodenní formy

 Docházka žáků do SVP zpravidla cca 40 školních dní
 Ve třídě v SVP může být maximálně 8 žáků
 Žáci absolvují speciální program
 Denně probíhají pro děti i komunity a skupiny
 Odstranění obtíží v chování a ve vzdělávání
 Rodinné konzultace pro rodiče, jak obtíže odstranit
Žáci z 1. až 9. tříd docházejí do SVP na několik školních dní k výuce i absolvo-

vání speciálního programu pro odstranění obtíží, které se u dětí projevují v oblasti 
chování i při výuce. Dopoledne probíhá ve třídě SVP výuka, kde se žáci učí podle 
vzdělávacích plánů ze svých základních škol. Odborní pedagogičtí pracovníci po-
skytují žákům v SVP péči pro odstranění konkrétních obtíží, pro které byli žáci 
přijati. V SVP je prostor i pro individuální práci nebo i práci v malé skupince žáků, 
aby co nejdříve došlo k odstranění obtíží. Žáků ve třídě SVP může být maximálně 8. 

V komunitní místnosti se děti s pedagogy schází u kulatého stolu, malá loďka na 
stole symbolizuje, že jsme všichni na jedné lodi, doma, ve třídě, když se něco děje 
jednomu, ovlivňuje to atmosféru a chování i ostatních. Učí se, že jsou spolutvůrci 
atmosféry ve třídě a že jejich chování působí na druhé. Učí se si vzájemně porozu-
mět a spolupracovat. 

V terapeutické místnosti se děti scházejí s vychovatelkou, odbornou garantkou  
z oblasti etopedie a absolvují program, který zahrnuje zajímavá témata velmi dů-
ležitá pro život. Věnuji se tady i rozvoji emoční inteligence, rozvoji citu a charak-
teru. Učí se spolupracovat, komunikovat a zabývají se i zdravým životním stylem  
a posilováním své odolnosti. Učí se také vnímání jedinečnosti druhých, s tématy 
já, ty a my, jak na sebe vzájemně působíme, jak lépe naslouchat, jak budovat zdravé 
vzájemné vztahy a také co jsou to emoce a jak ovlivňují náš život. 

V konzultační místnosti se konají rodinné konzultace, sejdou se rodiče s odbor-
ným pracovníkem, pokud je potřeba účastní se setkání i dítě a společně se hledá ta 
nejlepší cesta z obtíží, děti se naučí, jak na to a rodiče se naučí sami v sobě aktivovat 
sílu k řešení různých situací a dozvědí se i osvědčené rady a vhodné postupy.

Děti využívají i krásné zahrady, každé dítě tady má u společného stolu i svoji žid-
li, kde si může třeba o přestávce v klidu posvačit. Venku se mohou děti i učit, je tady 
venkovní tabule a zahradní domek se spoustou zajímavých her, nechybí ani místo 
pro piknik. Prostor je zde i pro sportování, pohybové i relaxační a zájmové aktivity.

ŠKOLSKÉ ZAŘÍZENÍ
Středisko výchovné péče pro žáky z 1. až 9. tříd ze ZŠ
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SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi

SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi

 Poskytovány ve středisku a i přímo v rodinách
 Výchovné a vzdělávací činnosti
 Pracovně výchovná činnost s dětmi i dospělými
 Nácvik motorických, psychických a sociálních schopností dítěte
 Pomoc rodičům při řešení problémů souvisejících s péčí o dítě
 Podpora pro přiměřené vzdělávání
 Sociálně terapeutické činnosti
 Pomoc při uplatňování práv a při obstarávání osobních záležitostí
 Podpora při řešení finančního zabezpečení, bydlení, zaměstnání
 Rodičovské chování
 Jednání na úřadech, školách
 Obnovení, upevnění kontaktu s rodinou a společenským 
 prostředím

Pomoc a podpora sociálně aktivizačních služeb je určena pro rodiny s dětmi. 
Je to služba poskytovaná bezplatně. Poskytujeme rodinám s dětmi výchovné  
a vzdělávací činnosti i pracovně výchovné činnosti s dětmi i dospělými. Pokud 
je potřeba probíhá i nácvik motorických, psychických a sociálních schopností 
dítěte. Pomáháme rodičům při řešení problémů souvisejících s péčí o dítě, 
poskytujeme podporu pro přiměřené vzdělávání. V nabídce jsou i sociálně 
terapeutické činnosti, pomoc při uplatňování práv a při obstarávání osobních 
záležitostí i podpora při řešení finančního zabezpečení, bydlení, zaměstnání. 
V rámci služby se věnujeme i posílení rodičovského chování. Někdy je potřeba 
pracovat i na obnovení, upevnění kontaktu s rodinou a společenským prostředím 
a mnoho dalších činností.

Někdy přijdou rodiče požádat o tuto službu sami z vlastní iniciativy, někdy na 
doporučení třeba mateřské nebo základní školy nebo i OSPOD, apod. Pokud rodiče 
dostanou na naše služby kontakt včas, snáze a rychleji tak může dojít k nápravě 
věcí, které by neřešením narůstaly. Velkou výhodou je, že tuto službu poskytujeme 
nejen ambulantně u nás v kanceláři, ale především i v terénu přímo v rodinách. 
Tzn., pokud trénujeme nějakou aktivitu v rodině, tak vždy tak, že pracovník 
rodičům činnost vysvětlí, ukáže a výsledkem je, že se rodič naučí činnost provádět 
samostatně, ať už v oblasti péče a rozvoje o děti nebo fungování rodiny.
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nízkým sebehodnocením, kteří si nevěří, mívají pocity méněcennosti, 
někteří trpí i psychosomatickými projevy a mnoha dalšími obtížemi. 
Výjimkou nejsou ani žáci, kteří měli obtíže v online výuce i potíže po 
návratu zpět do školy. U menších dětí to bývá třeba i nezralost, apod. 
Spektrum různých obtíží, které se projevují v chování dětí je velmi 
široké. Někdy mají děti i nerovné šance, mohou se objevovat i různé 
další faktory či zatížení rodin různými problémy, např. sociálními, 
bytovou nouzí, socioekonomickou situací nebo i velmi závažnou 
krizovou situací v rodině, což vše také může mít vliv na případné 
omezení rozvoje vzdělávání. Roli hraje také klima v rodině i ve škole, 
vztahy i kamarádské mezi vrstevníky.

Jak mají rodiče postupovat, když chtějí využít služeb školského 
zařízení Střediska výchovné péče?

Rodiče, kteří mají pocit, že by jejich dítěti mohlo něco takového 
pomoci, někdy neví, jak postupovat, aby zjistili, zda právě pro jejich 
dítě je krátkodobá docházka do našeho školského zařízení určena. 
Mohou se kdykoliv informovat u nás i telefonicky na tel. č. 724 667 722, 
pokud se potřebují zeptat nebo nám mohou napsat i na e-maily nebo 
mohou přijít osobně. Vždy hledáme řešení pro konkrétní dítě, každé 
může mít jiné obtíže, ty mohou být i jen dočasné nebo trvalejšího 
charakteru, ale v každém případě platí, že včasná edukace pomůže 
obtíže odstranit nebo zmírnit a zabrání se tak přechodu do těžší formy.  

Rodinné centrum Kroměříž, z.s. 
a Středisko výchovné péče
Kollárova 658/13, 767 01 Kroměříž

U žáků základních škol se mohou vyskytovat v průběhu školní 
docházky různé obtíže, jakou pomoc ve školském zařízení Střediska 
výchovné péče žákům, rodičům i pedagogům poskytujete?

Poskytujeme odbornou pomoc a podporu žákům z 1. až 9. tříd 
základních škol, u kterých se projevují různé obtíže v chování a při 
výuce. Školské zařízení na Kollárové ulici je zapsáno Ministerstvem 
školství v rejstříku škol a školských zařízení a je partnerem pro děti, 
rodiče i pedagogy ze základních škol. Věnujeme se podpoře zdravého 
vývoje dětí, preventivně výchovné péči a rozvoji radosti i z poznávání 
a učení. Žákům z běžných základních škol nabízíme pomoc při 
odstranění nebo zmírnění různých rozmanitých obtíží. Včasná péče 
totiž přispívá k tomu, aby se dítě cítilo dobře, zdravě se rozvíjelo  
a dochází často také i ke snižování případné výchovné a vzdělávací 
neúspěšnosti. 

Žákům s jakými obtížemi se věnujete?
Věnujeme se žákům ze základních škol s obtížemi, které se projevují 

v chování a při vzdělávání. Jsou to například žáci s poruchami v chování, 
mohou mít třeba i poruchy učení, čtení, psaní, počítání, školní problémy, 
někteří trpí úzkostnými projevy, ADHD, poruchami autistického 
spektra, ale jsou to například i žáci se zkušenostmi s nadužíváním 
počítačových her, zkušenostmi se šikanou, nerespektováním autorit, 
agresivními projevy v chování nebo i žáci s problémy ve třídě,  
s obtížemi v komunikaci, zdravotními problémy, častější absencí, 

KAŽDÉ DÍTĚ JE ORIGINÁL A UČÍ SE 
PŘEDEVŠÍM NÁPODOBOU 

Rodinné centrum Kroměříž, z.s. a Středisko výchovné péče sídlí 
na Kollárové ulici v Kroměříži. Právě do této budovy již léta 
směřují kroky dětí, rodičů i pedagogů, když je potřeba.



Zametání problému pod koberec, dělat, že ho nevidíme, to nepomůže 
nikomu, právě naopak, v takovém případě může po čase zanedbávání  
a neřešení dojít k výrazné eskalaci problému. A negativně se to projevuje 
ve výchově i vzdělávání, výuka žáků se může zhoršovat, dochází  
k prohlubování velkých rozdílů mezi dětmi v jedné třídě a může se 
narušit celkové klima ve třídě, narušit se mohou i vzájemné vztahy mezi 
spolužáky, pedagogy a rodiči.

A jak to probíhá konkrétně, může vás kontaktovat rodič nebo  
i pedagog?

Ano, mohou, pokud mají zájem, aby k nám dítě na zpravidla cca 
40 školních dní v roce docházelo, rádi pomůžeme. Docházka k nám 
do školského zařízení je bezplatná, rodiče si musí zajistit jen písemné 
doporučení ke krátkodobé docházce žáka k nám, a to vystavují 
ambulantní Střediska výchovné péče, v Kroměříži je ambulantní SVP 
na Husově náměstí. Takový postup je stejný v celé naší republice, 
bez doporučení se žáci nepřijímají. A je to tak dobře, protože tato 
ambulantní střediska k nám posílají žáky, kteří krátkodobou docházku 
k nám skutečně potřebují a prospěje jim. Za vystavené doporučení 
rodič samozřejmě také nic neplatí. A poté již nic nebrání tomu, aby  
k nám dítě nastoupilo. Nejprve se k nám dítě i s rodičem přijde podívat  
a sepíšeme společně přijetí k docházce. Ptáme se také dítěte i rodičů, co 
by se mělo spravit a v čem potřebují pomoci. Poté kontaktujeme základní 
školu žáka a požádáme ji o spolupráci, spolupráce se všemi základními 
školami je na výborné úrovni. Zašleme škole datovou schránkou  
k vyplnění jednoduchý formulář, kde škola vyznačí jednotlivé předměty 
žáka a stránky v učebnici odkud kam se má žák po dobu docházky  
k nám učit. A učitel může do formuláře sdělit i to, co se žákovi ve 
škole daří a v čem potřebuje podpořit, pomoci, co by se mělo spravit. 
Jakmile dítě u nás docházku ukončí, vrací se zpět do své kmenové školy. 
Rodič od nás dostává závěrečnou zprávu, ve které mimo jiné nalezne 
i doporučení. Rodič si také podepisuje, zda souhlasí se zasláním 

závěrečné zprávy i škole, pokud ano, tak je zpráva zaslána datovou 
schránkou i škole. Pokud by rodič se zasláním závěrečné zprávy škole 
nesouhlasil, což se běžně nestává, ale pokud by takový případ nastal, 
tak se škole závěrečná zpráva nezašle a zasílá se absence a klasifikace za 
dobu docházky žáka k nám.

Kolik žáků k vám může chodit najednou?
Do jedné třídy může docházet maximálně 8 žáků, což je velkou vý-

hodou, děti se tak snáze naučí potřebné dovednosti a pracuje se na 
odstranění konkrétních obtíží. Můžeme tak pracovat individuálně  
s každým žákem a věnují se mu pedagogičtí pracovníci se speciali-
zovaným vzděláním pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami  
a speciální pedagogiky.

A jak probíhá den ve školském zařízení?
Vyučování u nás začíná v 8 hodin, dopoledne se děti učí, probíhá výuka 

jako v základní škole, žák používá i svoje učebnice ze své základní školy. 
V poledne jdou žáci s paní vychovatelkou na oběd do školní jídelny  
a poté následuje relaxace. Po jejím ukončení pokračuje pro děti zajímavý 
program. Provoz u nás je do 16:30 hod., ale žáci mohou na žádost rodičů 
odcházet samozřejmě i dříve dle potřeby, např. aby mohli navštěvovat 
svoje kroužky a podobně. Děti využívají u nás i krásné zahrady, každé 
dítě tady má svoji židli, kde si může třeba o přestávce v klidu posvačit. 
Venku se mohou děti i učit, je tady venkovní tabule a zahradní domek 
se spoustou zajímavých her, nechybí ani místo pro piknik. Prostor je  
i pro sportování, pohybové i relaxační aktivity.

A jak vypadá odborný program, který žáci mohou absolvovat?
Kromě výuky žáci absolvují i speciální program a odborní pedagogičtí 

pracovníci jim poskytují péči pro odstranění konkrétních obtíží, 
pro které byli přijati. Děti si kromě rozumové inteligence posilují  
i emoční inteligenci, právě ta totiž rozhoduje o naší radosti ze života, 
jak se cítíme a chováme. Procvičují si i pravidla přátelského chování 
a učí se i posilovat svoji sebeúctu, sebehodnocení. Je u nás prostor  
i pro individuální práci nebo i v malé skupince žáků, aby co nejdříve 
došlo k odstranění obtíží. Učí se také, že jsou spolutvůrci atmosféry ve 
třídě a že jejich chování působí na druhé. Učí se si vzájemně porozumět  

Rodinné centrum Kroměříž, z.s. 
a Středisko výchovné péče
Kollárova 658/13, 767 01 Kroměříž



a spolupracovat. Objevují, že ty nejdůležitější věci, které můžeme 
jeden druhému dát jsou zadarmo - úsměv, spolupráce, naslouchání, 
strávený čas, povzbuzení, ocenění. Absolvují program, který 
zahrnuje zajímavá témata velmi důležitá pro život, např. i sebeúcta, 
já, sebepoznávání, objevování silných stránek, a věnují se rozvoji 
emoční inteligence, rozvoji citu a charakteru. Učí se spolupracovat, 
komunikovat a zabývají se i zdravým životním stylem a celostním 
přístupem ke zdraví. Učí se také vnímání jedinečnosti druhých, ty, já  
a my, jak na sebe vzájemně působíme, jak lépe naslouchat, jak budovat 
zdravé vzájemné vztahy a také jednoduchou formou, co jsou to emoce 
a jak ovlivňují náš život.

Jak vypadá spolupráce s rodiči?
V konzultační místnosti se konají rodinné konzultace, ne najednou 

pro všechny rodiče, ale pro každou rodinu individuálně, vždy dle jejich 
potřeb. Sejdou se rodiče s odborným pracovníkem, pokud je potřeba 
účastní se setkání i dítě a společně se hledá ta nejlepší cesta z obtíží, děti 
se naučí, jak na to a rodiče se naučí samy v sobě aktivovat sílu k řešení 
různých situací, dozvědí se i osvědčené rady a postupy. Co nefunguje, 
to je potřeba změnit a dělat jinak, lépe. Základní důležitá emoce pro 
zdraví je radost a tu mají zažívat děti, rodiče i pedagogové. Pokud je 
rodina například v nějaké krizové situaci a existují rizika ohrožení 
zdravého vývoje dítěte, můžeme ji nabídnout i další naši službu, a to 
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, které najdou u nás  
v přízemí.  

Co vidíte jako důležité při výchově dětí?
Užívat si ten nejkrásnější lidský čas rodičovství. Aby se nevytratila 

radost u dětí ani u dospělých, kteří se jim věnují. Být pro děti vzorem, 
v mozku existují zrcadlící buňky, děti odezírají a učí se nápodobou. Jak 
nám bude v rodině, to záleží na každém z nás. S oblibou říkáme, že 
rodina je takový společný oheň, do kterého každý člen rodiny přidává 

to svoje polínko, abychom se všichni společně u ohně ohřáli, potěšili 
se navzájem a cítili se dobře. Není to o žádném soupeření, ale je to 
o spolupráci, aby se všichni členové rodiny cítili dobře a volně, bez 
manipulace. Takže bychom se měli zamyslet, jaké „polínko do ohně 
přikládáme“. Když máme mezi sebou zdravé vztahy, bez manipulace, 
patologií, apod., tak z toho profitují všichni členové rodiny – rodiče, 
prarodiče, tety, strejdové, ale i především děti, které atmosféru vždy 
vycítí a pokud je nezdravá, ubližují si dospělí nejen navzájem, ale  
i dětem. Prostě a jednoduše jít si v rodině vstříc a ne zády k sobě nebo 
manipulací. Žít tak, abychom se cítili dobře, my i naši blízcí, protože 
vše je propojeno i v rodině. Děti vidí, jak spolu komunikujeme, 
jak se tváříme jeden k druhému, jak řešíme situace. Učí se osobním 
příkladem a je pro ně důležité, aby kolem sebe cítily radost a spolupráci, 
aby viděly, jak jednáme s druhými s láskou a porozuměním. Děti se 
tak přirozeně učí být dobrým člověkem a učí se i zdravým vztahům. 
Tak dětem nejvíce pomůžeme, aby byly šťastné. Někdy si jen tak položit 
sami sobě otázku, co jsme dnes udělali pro to, abychom se v rodině cítili 
šťastní. K dětem se chovat spravedlivě, nenakládat na ně nesmyslné, 
nezdravé a nepřiměřené požadavky, nebýt na sebe ani na ně krutí, ale 
jednat autenticky, v klidu a nezapomínat ani na humor. Pamatujme i na 
to, jak říká náš velmi uznávaný psychiatr pan MUDr. Radkin Honzák, 
že dokonalost neexistuje, na dokonalost, jejíž základy byly položeny  
v dětství, si totiž někdy hraje spousta lidí a z toho pramení hodně jejich 
problémů. 

Rodinné centrum Kroměříž, z.s. 
a Středisko výchovné péče
Kollárova 658/13, 767 01 Kroměříž



Veškeré kontakty včetně dalších informací naleznete na: 

www.rodinnecentrumkromeriz.cz

Všechny služby poskytujeme zdarma. 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi:
Pondělí – ambulantní forma v kanceláři: 6:00-12:00 a 12:30-18:30 hod.

Pondělí až pátek – terénní forma v rodinách: 
6:00-12:00 a 12:30-18:30 hodin

Tel.: 724 567 540, 724 667 655, 724 667 621, 724 667 622, 
601 305 658, 601 305 659, 601 305 660, 601 305 661

E-mail: rckm@rckm.cz

Středisko výchovné péče - celodenní forma:
Provoz školského zařízení Střediska výchovné péče 

ve školních dnech: 7:45-16:30 hodin
Tel.: 602 264 452, 721 909 038

E-mail: svp@rckm.cz

Pokud potřebujete, 
neváhejte se na nás obrátit


